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W tym roku po raz pierwszy Dni 
Ziemi Woźnickiej oddzielono 
od Gminnych Dożynek. Miesz-
kańcy i goście mogli bawić się 
przez dwa dni, 29 i 30 czerwca, 
głównie na śląską i góralską nutę.
Tegoroczną imprezę otwo-
rzył burmistrz Woźnik Michał 
Aloszko, a towarzyszyła mu Be-
ata Bacior, zastępca burmistrza. 
– Dziękuję radnym, sołtysom, 
pracownikom urzędu miejskie-
go i  jednostek organizacyjnych 
oraz wszystkim stowarzysze-
niom za zaangażowanie w pracę  
na rzecz gminy. Dziękuję także 
wszystkim jednostkom Ochot-
niczej Straży Pożarnej i Komi-
sariatowi Policji w Woźnikach 

za sprawne działania i wierną 
służbę – mówił Michał Aloszko. 
Burmistrz pogratulował również 
komendantowi Komisariatu Po-
licji w Woźnikach, komisarzo-
wi Mieczysławowi Krysiakowi 
nowego nabytku – hybrydowej 
toyoty. Na scenie obecny był tak-
że Daniel Kupka, przedstawiciel 
Oddziału Okręgowego Polskie-
go Czerwonego Krzyża, który 
przekazał gminie sprzęt rehabi-
litacyjny. 3 wózki inwalidzkie, 4 
balkoniki inwalidzkie, 4 pary kul 
ortopedycznych będzie można 
wkrótce bezpłatnie wypożyczać 
w Gminnym Zespole Ośrodków 
Zdrowia. Warto zaznaczyć, że 
PCK zakupiło ten sprzęt dzięki 

Za nami 30. Dni Ziemi Woźnickiej 
W ostatni weekend czerwca bawiliśmy się m.in. przy dźwiękach  032, Michała Stawińskiego & Oberschlesien, zespołu Krywań. Na scenie 
Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury wystąpili też najmłodsi artyści. Natomiast w kościele św. Katarzyny w Woźnikach odbyła się Msza 
Święta w intencji mieszkańców. 

Burmistrz z absolutorium i wotum zaufania
Burmistrz Woźnik Michał Aloszko otrzymał jednogłośne wotum
zaufania oraz absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2018 rok.

Podczas VII Sesji Rady Miej-
skiej w Woźnikach, 26 czerw-
ca, burmistrz Woźnik Michał 
Aloszko, bezpośrednio po 

prezentacji „Raportu o sta-
nie Gminy Woźniki za 2018 
rok”, uzyskał wotum zaufania. 
Wotum udzieliło 13 radnych, 

czyli wszyscy obecni na sesji. 
Takim samym wynikiem bur-
mistrz uzyskał absolutorium 
z tytułu wykonania budżetu 

Przypomnijmy, że tegoroczne 
obchody zainaugurowano 22 
czerwca imprezą sportowo-
-rekreacyjną na autostradzie 
„Woźnickie bieganie po Au-
tobanie” oraz IV Lubszecką 
Nocą Ceramiczną. Natomiast 
28 czerwca w muzyczny klimat 
publiczność, zgromadzoną na 
Rynku w Woźnikach, wpro-

wadził duet jazzowy Zagubieni 
w Intencjach, czyli Roxana Dą-
browska i Adrian Białek.

Gminy Woźniki za 2018 rok. 
Pozytywne opinie w tej sprawie 
wydała Regionalna Izba Obra-
chunkowa i komisja rewizyjna. 
- Chciałem państwu serdecznie 
podziękować w imieniu swoim, 
ale także poprzednich władz sa-

morządowych za wotum zaufa-
nia i absolutorium – mówił bur-
mistrz Woźnik Michał Aloszko. 
Wszystkie sesje są transmito-
wane i archiwizowane w  ser-
wisie YouTube na kanale Urząd 
Miejski Woźniki.

środkom pozyskanym ze zbiórek 
odzieży na terenie naszej gminy.
W części artystycznej zaprezento-
wały się zespoły: 032, Michał Sta-
wiński & Oberschlesien, Siostry 
Wajs & Stonoga, Turnioki, TG 
Band, Krywań. Nie zabrakło też 
występów najmłodszych, lokal-
nych artystów m.in. dzieci z Ka-
mieńskich Młynów i Martyny 

Zygadło. Były konkursy i turnie-
je, w tym szachowy i skata, popisy 
street dance i karate oraz plecenie 
wianków z Babim Latem.
Podczas 30. Dni Ziemi Woźnic-
kiej prowadzono też zbiórkę pu-
bliczną na rzecz chorej na raka 
dwuletniej Marceliny. Impreza 
zakończyła się pokazem „Tań-
czących Fontann”.

Więcej na stronie 4
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- To środki, które trafią do gmin 
na działania związane z eduka-
cją. To projekty służące miesz-
kańcom, zajęcia podnoszące 
kwalifikacje uczniów, ale i na-
uczycieli. Gratuluję dobrze przy-
gotowanych projektów i wierzę, 
że ich realizacja poprawi jakość 
kształcenia i zwiększy szanse 
edukacyjne uczniów z  woje-
wództwa śląskiego – mówił wi-
cemarszałek Dariusz Starzycki.
Celem konkursów w ramach 

RPO WSL 2014-2020 współ-
finansowanego z Europejskie-
go Funduszu Społecznego dla 
poddziałania 11.1.4 - Poprawa 
efektywności kształcenia ogól-
nego, jest wzrost dostępu do 
wysokiej jakości oferty kształ-
cenia ogólnego.
W ramach dwóch konkursów 
złożono łącznie 114 wniosków, 
a 68 z nich spełniło kryteria 
i uzyskało wymaganą liczbę 
punktów. Środki trafią do 13 

Inwestycja w kształcenie
31 mln zł trafi do szkół z 13 gmin regionu na projekty związane z edukacją i kształceniem, 
z czego 324 tys. zł – do Woźnik. 2 lipca w gmachu Sejmu Śląskiego odbyło się uroczyste 
wręczenie umów o dofinansowanie.

Przyjazna, zielona przestrzeń, promocja i upamiętnienie lokalnej hi-
storii oraz postaci - to tylko część elementów wpisanych w zagospo-
darowanie Alei Ks. Michała Brzozy. Projekt otrzymał dofinansowa-
nie z budżetu województwa śląskiego.

Zarząd Województwa Śląskie-
go opublikował listę projektów 
wybranych do dofinansowania 
w ramach marszałkowskiego 
konkursu „Inicjatywa Sołecka” 
w 2019 roku. Znalazła się na 
niej gmina Woźniki z projektem 
przygotowanym przez sołec-
two Lubsza „Zagospodarowa-
nie Alei Ks. Michała Brzozy”. 
Całkowita wartość projektu to 
75.000 zł, z czego 60.000 zł stano-
wi dofinansowanie, a 15.000 zł - 
wkład własny gminy.
– Chciałbym serdecznie podzię-
kować wszystkim, którzy kilka 
miesięcy temu zaangażowali się 
w ten projekt, m.in pani sołtys, 
radzie sołeckiej oraz radnym 
i pracownikom UM Woźniki – 
mówi Tomasz Nowicki, radny 
miejski, główny autor wniosku. 
Na liście rankingowej znalazło 
się 238 projektów rekomendo-
wanych do udzielenia pomocy 

finansowej z budżetu woje-
wództwa śląskiego. Dotyczą 
one m.in. budowy i doposa-
żenia placów zabaw, centrów 
rekreacji, budowy i remontów: 
chodników, infrastruktury par-
kingowej, obiektów małej archi-
tektury.
W ramach projektu lubszeckiego 
planuje się utworzenie przyjaznej 
przestrzeni publicznej wzdłuż 
Alei Księdza Michała Brzozy, 
w  której zarówno młodsi, jak 
i seniorzy będą mogli miło spę-
dzić czas w bezpiecznych warun-
kach. W planach jest instalacja 
elementów małej architektury 
oraz interesująca aranżacja szaty 
roślinnej. Dzięki projektowi aleja 
zyska dodatkowe - oprócz ciągu 
pieszo-rowerowego - funkcje. 
Pojawią się tu także elementy 
promujące i upamiętniające 
lokalną historię i jej główne po-
staci, m.in. Józefa Lompę oraz 

uczestników powstań śląskich 
pochodzących z dzisiejszych te-
renów gminy Woźniki.
- Gratuluję mieszkańcom Lub-
szy pomysłu i skutecznego za-
angażowania się w ten projekt. 
Wkrótce przestrzeń ta będzie 
cieszyć całą naszą lokalną spo-
łeczność – mówi burmistrz 
Woźnik Michał Aloszko.
Lubsza znajduje się na często 
uczęszczanym szlaku pielgrzym-
kowym na Jasną Górę oraz tzw. 
„Drodze Świętego Jakuba”, czyli 
szlaku Camino prowadzącym 
docelowo do hiszpańskiego 
sanktuarium Santiago de Com-
postela. Realizacja zadania bę-
dzie miała zatem oddziaływanie 
nie tylko lokalne poprzez utwo-
rzenie atrakcyjnej przestrzeni dla 
mieszkańców, ale także regio-
nalne i ogólnopolskie, poprzez 
promocję sołectwa, gminy oraz 
całego Śląska.

gmin województwa śląskiego, 
w tym do Woźnik.
- Celem głównym projektu jest 
wzrost kompetencji kluczo-
wych u 179 uczniów poprzez 
realizację dodatkowych zajęć 
dydaktyczno-wyrównawczych, 
rozwijających zainteresowania 
i uzdolnienia, wspierających 
uczniów ze specjalnymi potrze-
bami edukacyjnymi. W projekt 
wpisuje się także doskonalenie 
kompetencji zawodowych 32 

nauczycieli w ramach szkoleń. 
Doposażone będą również pra-
cownie, zakupimy także pomo-
ce dydaktyczne – mówi Michał 
Aloszko, burmistrz Woźnik.
Warto dodać, że gmina Woźni-
ki na realizację projektu „Efek-
tywne kształcenie w  Gminie 
Woźniki” otrzymała dofinanso-
wanie w wysokości 324 573 zł 
– są to środki z UE i budżetu 
krajowego, a całkowita wartość 
projektu to 360 636 zł.

Wsparcie skierowane będzie do 
dwóch szkół: Szkoły Podstawo-
wej im. Józefa Lompy w Woźni-
kach oraz Szkoły Podstawowej 
im. Powstańców Śląskich w Ka-
mienicy. Realizatorem projektu, 

oprócz wymienionych szkół, 
jest Zespół Ekonomiczno – 
Administracyjny Szkół Miasta 
i Gminy Woźniki.
Projekt będzie realizowany do 
30 czerwca 2021 r.

Weronika Kruz, uczennica 
Szkoły Podstawowej im. Józe-
fa Lompy w Woźnikach, zajęła 
pierwsze miejsce w konkursie na 
szkolny film amatorski z okazji 
80. rocznicy wybuchu II wojny 
światowej. Jej koleżanki Martyna 
Badora i Anna Zaręba otrzymały 
wyróżnienia. Dziewczyny wcie-
liły się w  odkrywczynie prze-
szłości, poznawały fakty, szukały 
pamiątek, wysłuchały opowieści 

starszych mieszkańców i na-
grały o tym film. Nauczycielem 
prowadzącym była Jolanta Fla-
kus. Organizatorem konkursu 
„1 września 1939 w kadrze mło-

dych” był senator Rzeczypospo-
litej Polskiej Ryszard Majer. Na-
grody wręczono w Gminnym 
Centrum Kultury, Informacji 
i Rekreacji w Poczesnej. 

Gmina Woźniki została objęta 
przez Wojewodę Śląskiego wspar-
ciem finansowym w ramach 
rządowego programu „Posiłek 
w szkole i w domu” skierowane-
go do organów prowadzących 
publiczne szkoły podstawowe 
w celu zapewnienia bezpiecznych 
warunków nauki, wychowania 
i opieki przez organizację stołówek 

i  miejsc spożywania posiłków. 
Dofinansowanie otrzymała Szko-
ła Podstawowa im. Jana Pawła II 
w Psarach w kwocie 80 000 zł na 
doposażenie i uruchomienie sto-
łówki szkolnej oraz Szkoła Podsta-
wowa im. J. Lompy w Woźnikach 
w kwocie 65 917,54 zł na doposa-
żenie i poprawę standardu funk-
cjonującej stołówki. 

Szkoły zostaną doposażone m.in. 
w piece konwencyjno-parowe; 
kuchnie gazowe, szafy chłodni-
cze i mroźnicze, miksery, szat-
kownice, patelnie, zmywarko-
-wyparzarki oraz stoły i krzesła 
do jadalni.
Wsparcie finansowe stanowi 
ok.  80 proc. całkowitych kosz-
tów realizacji zadania, pozostałe 
20 proc. pokryje Gmina Woźni-
ki z własnych środków. 

Aleja zmieni oblicze

Sukces uczennic z Woźnik

Posiłek w szkole i w domu

Dzień Sportu
Pierwsze mecze, czyli Skrzaty kontra rodzice oraz Żaki/Orliki/Młodziki kontra rodzice odbywa-
ły się w strugach deszczu. W ogólnym bilansie wyników wygrały, oczywiście, dzieci. Pogoda nie 
zraziła uczestników imprezy, którzy przeczekując ulewę raczyli się wypiekami, potrawami z grilla 
i napojami serwowanymi przez wolontariuszy klubu. W końcu nad stadionem zaświeciło słońce 
i po zakończeniu kilku sportowych konkurencji, wszyscy mło-
dzi członkowie MLKS Woźniki zostali nagrodzeni plecakami 
ufundowanymi przez klub. Przypominamy, że w tym roku  
MLKS Woźniki obchodzi swój okrągły jubileusz - 90 lat ist-
nienia klubu. Gratulujemy!

Członkini Zarządu Województwa Śląskiego Izabela Domogała, burmistrz 
Woźnik Michał Aloszko, wicemarszałek województwa śląskiego Dariusz 
Starzycki podczas uroczystego wręczenia umowy

W niedzielę, 16 czerwca na woźnickim stadionie odbył się 
Dzień Sportu, czyli coroczna impreza rodzinno-rekreacyjna 

zorganizowana przez MLKS Woźniki.
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Licznie zgromadzeni uczest-
nicy uroczystości wysłuchali 
powitania i przemowy dyrek-
tor szkoły Małgorzaty Urbanik, 
która przypomniała początki 
działalności tej placówki. Dy-

rektor podkreśliła, że na sukces 
szkoły pracują ludzie, do któ-
rych miała wyjątkowe szczę-
ście. Podziękowawszy  wszyst-
kim za przybycie, pomoc 
i zaangażowanie w organizację 

imprezy, Małgorzata Urbanik 
zaprezentowała wydaną spe-
cjalnie na okazję jubileuszu 
publikację, zawierającą m.in. 
zdjęcia kolejnych roczników 
absolwentów. Książkę otrzymał 
także burmistrz Woźnik Mi-
chał Aloszko, który w  imieniu 
mieszkańców gminy przekazał 
list gratulacyjny. - Pragnę w tym 
miejscu wyrazić uznanie dla 
wysiłku wszystkich dyrektorów 
tej szkoły,  nauczycieli, pedago-
gów, pracowników, rodziców 
i absolwentów. Wszystko, co 

tu powstawało i powstaje, dla 
dobra uczniów i całego środo-
wiska, to wasza zasługa - mó-
wił burmistrz, po wręczeniu 
upominku dla szkoły - aparatu 
fotograficznego - dzięki któ-
remu uczniowie i nauczyciele 
będą mogli uwieczniać kolejne 
szkolne lata. Jubileusz 60-lecia 
szkoły odbył się 15 czerwca, 

towarzyszył mu festyn rodzin-
ny. Były tańce, piosenki, pokaz 
akrobatyczny, utwór muzyczny 
wykonany na organach oraz 
inscenizacja teatralna. Na za-
kończenie wszyscy uczniowie 
zaśpiewali piosenkę uświet-
niającą jubileusz szkoły. Nie 
zabrakło też tortu i innych 
słodkości, strażackich pokazów, 

dmuchańców czy prezentacji 
umiejętności członków klubu 
karate. Była loteria fantowa 
z nagrodami specjalnymi, grill 
oraz muzyka na żywo w wyko-
naniu zespołu Exit.
Lista sponsorów, którzy wspar-
li obchody jubileuszu 60-lecia 
znajduje się na www.spkamie-
nica.edupage.org

60 lat Szkoły Podstawowej im. Powstańców Śląskich w Kamienicy
Szkoła Podstawowa im. Powstańców Śląskich w Kamienicy obchodzi-
ła jubileusz 60-lecia. Była to okazja do spotkania obecnych uczniów, 
rodziców, kadry, a przede wszystkim absolwentów, którzy tworzą 
wielopokoleniowe już grono. Na obchodach nie zabrakło także przed-
stawicieli władz samorządowych.

18 sierpnia 2019 roku odbędą się wybory uzupełniające do Rady Miejskiej w Woźnikach w okręgu wyborczym nr 4. 
W niedzielę, 18 sierpnia, głosy oddawać będzie można w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury przy ul. Górnej 5 w godzinach od 7.00 do 21.00. Granicą obwodu 
głosowania jest miasto Woźniki, ulice: Harcerska, Kopernika, Korfantego, Krótka, Kościuszki, Ligonia, Miła, Nowa, Pułaskiego, Rolnicza, Słoneczna, Statek, Wolności. 
Zamiar głosowania korespondencyjnego powinien zostać zgłoszony do Komisarza Wyborczego w Częstochowie II najpóźniej do dnia 5 sierpnia 2019 r. 
Natomiast wniosek o sporządzenie aktu pełnomocnictwa powinien zostać złożony do Burmistrza Woźnik najpóźniej do dnia 9 sierpnia 2019 r.

Do 26 lipca można zgłaszać 
zadania w I edycji Marszał-
kowskiego Budżetu Obywa-
telskiego. Osobami uprawnio-
nymi do składania wniosków 
są wszyscy mieszkańcy woje-
wództwa śląskiego. Zadania 
mogą mieć charakter woje-
wódzki (wówczas powinny 
służyć rozwojowi całego wo-
jewództwa) lub podregionalny 
(wówczas ich wpływ powinien 

dotyczyć minimum dwóch 
powiatów z  danego podre-
gionu). Wnioski (formularz 
zgłaszania zadania) można 
wypełniać w generatorze do-
stępnym na stronie bo.slaskie.
pl. Głosowanie elektroniczne 
odbędzie się jesienią. Głoso-
wać mogą wszyscy mieszkań-
cy województwa, każdy będzie 
miał do dyspozycji 4 głosy (je-
den na zadanie wojewódzkie 

i 3 na zadania podregionalne). 
Wyniki poznamy w grudniu, 
a  projekty zrealizuje Urząd 
Marszałkowski w 2020 roku. 
Nasza gmina znalazła się w 4 
podregionie - powiaty: gliwic-
ki, lubliniecki, tarnogórski oraz 
miasta na prawach powiatu: 
Bytom, Gliwice; gdzie do po-
działu jest 1 125 000,00 zł.

Więcej na ten temat:
www.bo.slaskie.pl

Masz pomysł, jak sprawić, by Śląskie było jeszcze piękniejsze, bar-
dziej przyjazne i takie, jakiego oczekują mieszkańcy? Marszałkowski 
Budżet Obywatelski Województwa Śląskiego daje możliwość zreali-
zowania pomysłów i planów, które wpłyną na rozwój regionu. Do dys-
pozycji mieszkańców jest 10 milionów złotych.

24 lipca 2019 r. mija 100 lat od powołania Policji Państwowej. Komenda Po-
wiatowa Policji w Lublińcu uroczyście obchodziła ten jubileusz 11 lipca na te-
renie Zespołu Pałacowo-Parkowego w Koszęcinie będącego siedzibą Zespołu 
Pieśni i Tańca „Śląsk”.

Na pamiątkę uchwalonej przez 
Sejm Rzeczypospolitej Polskiej 
w 1919 roku ustawy o powoła-
niu Policji Państwowej, poszcze-
gólne jednostki policji - w tym 
lubliniecka komenda - corocz-
nie obchodzą swoje święto. 
W obchodach wzięli udział 
m.in. przedstawiciele władz sa-
morządowych, służb munduro-
wych oraz instytucji współpra-
cujących z jednostką.
Funkcjonariuszom z KPP w Lu-
blińcu wręczono odznaczenia 
i akty mianowania na wyższe 
stopnie policyjne oraz stanowi-
ska służbowe. Policjantom i pra-
cownikom cywilnym wręczone 
zostały także wyróżnienia w po-
staci medali i odznak.
Podczas uroczystości podzię-
kowano także osobom, które 

w szczególny sposób pomagają 
w realizacji zadań podejmowa-
nych na rzecz bezpieczeństwa 
w powiecie. Od 2014 roku Ko-
mendant Powiatowy honoruje 
takie osoby Medalem Pamiąt-
kowym Komendy Powiatowej 
Policji w Lublińcu. W tym roku 
wśród odznaczonych znalazł się 
m.in. burmistrz Woźnik Michał 
Aloszko.
Uroczystość była okazją do pod-
sumowania dotychczasowych 
osiągnięć funkcjonariuszy, któ-

rzy pełnią służbę w lublinieckiej 
policji. Nie zabrakło gratulacji 
i podziękowań za współpracę 
i dbanie o bezpieczeństwo miesz-
kańców, które na ręce komen-
danta powiatowego w Lublińcu 
podinsp. Dariusza Kiedrzyna 
złożyli m.in. starosta lubliniecki 
Joachim Smyła, wójtowie, bur-
mistrzowie i przedstawiciele 
innych służb mundurowych. 
Obchody uświetnił koncert or-
kiestry Komendy Wojewódzkiej 
w Katowicach.

Święto Policji. Odznaczenia i awanse

Medal Pamiątkowy KPP w Lublińcu odebrał m.in. burmistrz Woźnik

WYBORY
UZUPEŁNIAJĄCE

Fo
t. 

Ur
zą

d 
Gm

in
y 

w
 K

os
zę

cin
ie



GAZETA SAMORZĄDOWA

4 DNI ZIEMI WOŹNICKIEJ

Inwestycja budowy autostrady 
A1 na odcinku I oraz H jest na 
ukończeniu i na trasie na stałe 
zagoszczą samochody. - Wkrót-
ce oddamy kierowcom nowo-
czesną autostradę z nawierzchni 
betonowej wyposażoną w trzy 
pasy w każdym kierunku – in-
formuje Marek Prusak, rzecznik 
prasowy Oddziału GDDKiA 
w  Katowicach. Pierwsi trasę 
w kierunku Pyrzowic przetesto-
wać mogli uczestnicy imprezy. 
- To  niepowtarzalna okazja do 
tego, żeby po raz pierwszy i nie-
stety  po raz ostatni móc pobiec 

nieotwartym jeszcze odcinkiem 
autostrady. Nie chcemy być tyl-
ko kojarzeni przez kierowców 
ze znaku węzeł Woźniki, chce-
my żeby uznali także to miejsce 
za warte odwiedzin – mówi bur-
mistrz Woźnik Michał Aloszko. 
Biegacze rywalizowali 22 czerw-
ca na dystansach 10 i 5 km, 
a najmłodsi mieli do pokonania 
około 500 metrów. Można było 
też sprawdzić nawierzchnię au-
tostrady, biorąc udział w rekre-
acyjnym Rajdzie Rowerowym 
na odcinku Woźniki – Pyrzo-
wice – Woźniki (24 km). Start 

przygotowano na wysokości 
Miejsca Obsługi Podróżnych 
(MOP) przy ul. Tarnogórskiej 
w Woźnikach. W pierwszej ko-
lejności pojechali rowerzyści, 
a tuż po nich wystartowali bie-
gacze. Wszyscy zapisani uczest-
nicy otrzymali pamiątkowe 
medale ceramiczne oraz pakiet 
startowy, natomiast najszybsi 
w poszczególnych kategoriach 
– puchary i nagrody. Najmłod-
si mogli skorzystać z atrakcji 
przygotowanych przez BawiBus 
oraz przetestować swoje rowe-
rowe umiejętności pod okiem 

Festiwal ognia i gliny, tym ra-
zem pod nazwą IV Lubszecka 
Noc Ceramiczna, oferował 
uczestnikom liczne artystyczne 
atrakcje, w klimacie świętojań-
skiej nocy. - Bardzo cieszę się, 
że możemy trochę podzielić się 
nocą ceramiczną i pokazać ją 
w całym regionie - mówi Anna 
Osadnik, inicjatorka imprezy, 
artystka, rzeźbiarka, twórczyni 
pracowni Lubsza Cultural Cen-
ter (LCC). - Cieszę się, że ko-
lejni po mieszkańcach Lubszy 
ludzie zobaczyli, jak ciekawym 
i inspirującym materiałem jest 
glina i  jak można wokół niej 

stworzyć wyjątkową atmosferę 
- dodaje. 
Główne miejsce na imprezie 
zajął plenerowy piec, w któ-
rym przez całą noc wypalały 

się wyroby gliniane wykonane 
wcześniej na zajęciach z cerami-
ki. Warsztaty lepienia w glinie 
odbywały się zresztą podczas 
wypału. Były także koła garncar-
skie, zajęcia malarskie, warsztaty 
plecenia wianków prowadzone 
przez panie z Babiego Lata, oraz 
pokaz tworzenia domków dla 
owadów. Całość uzupełniały 
wystawy gotowej ceramiki, eks-
pozycja tzw. smaltów oraz kier-
masz artystycznych rozmaitości. 
Działo się także na scenie - wy-
stąpił m.in. zespół Rekonesans 
i grupa bębniarska Skarbnik 
z Havany - oraz pod sceną, gdzie 

animatorki zajmowały dzieci 
malowaniem twarzy i pokazem 
baniek mydlanych. Finałem 
imprezy był efektowny pokaz 
ogniowy grupy Vatra, który 
przebiegał pod okiem strażaków 
z OSP Babienica.

Festiwal ognia i gliny

Ponad 500 osób, na nogach lub rowerze, przetestowało odcinek 
autostrady A1 z Woźnik do Pyrzowic. 

Plastimex Sp. z o.o, Elektromont, Zakład Masarski Więcek, 
Fina Sp. z o.o., Damian Wolka Mechanika Pojazdowa,
Diesel Service Mazanek, PLICZKO Gospodarstwo Rolne,
Restauracja Zamek na Piasku, Hotel**** Pałac Czarny Las

Wydarzenie
sponsorowali: 

W organizacji wydarzenia pomogli nam także: MLKS Woźniki, MGOK Woźniki. Wsparli nas: Ochotnicza Straż 
Pożarna z Babienicy, Kamieńskich Młynów, Psar, Woźnik, Ligoty Woźnickiej, SPZOZ Lubliniec, Komisariat Po-
licji w Woźnikach, Komenda Wojewódzka Policji w Katowicach.
Nieocenieni byli wolontariusze, w tym Przyjazna Gmina i Stowarzyszenie Miłośników Ziemi Lubszeckiej. 
Wsparli nas także: fotoidruk.pl, Majchrzyk Piekarnia Ciastkarnia Ł.M-Maj, P.U.H. „Elan” Andrzej Święciak, 
GS „Samopomoc Chłopska”, Pracownia Ceramiki Artystycznej „Amfora”, Veolia PL.
Patronat medialny objęły: Dziennik Zachodni, Lubliniec NaszeMiasto.pl, Radio Katowice.
Więcej zdjęć z imprezy można zobaczyć na naszym profilu fb

policjantów w Komendy Woje-
wódzkiej Policji w Katowicach. 
Organizatorem imprezy spor-
towo-rekreacyjnej był Urząd 

Miejski w Woźnikach we współ-
pracy z katowickim oddziałem 
Generalnej Dyrekcji Dróg Kra-
jowych i Autostrad, wykonawcą 

inwestycji - STRABAG Infra-
struktura Południe Sp. z o.o. Pa-
tronat objął Generalny Dyrektor 
Dróg Krajowych i Autostrad.

W tym roku, wyjątkowo, plenerowy wypał wyrobów glinianych or-
ganizowany przez Stowarzyszenie Miłośników Ziemi Lubszeckiej, 
odbył się gościnnie na terenie MGOK w Woźnikach, jako inaugura-
cja jubileuszowych, 30. Dni Ziemi Woźnickiej.

więcej zdjęć na FB/umwozniki
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Oświaty w Częstochowie. Cała 
kadra wychowawcza i kierow-
nicza posiada niezbędne, wy-
magane prawem uprawnienia. 
Zadowolenie budzi fakt, że do 
tej pory w wyjazdach wzięła 
udział niemalże 500-osobowa 
grupa dzieci i  młodzieży oraz 
to, że wyjazdy cieszą się nie-
słabnącym zainteresowaniem. 
Niewykluczone, że także i zimą 
2020 r. dzieci oraz młodzież 
z  terenu naszej gminy wyjadą 
na wypoczynek. 
Nie sposób zapomnieć o oso-
bach, dzięki którym wyjazd 
doszedł do skutku. Stowarzy-
szenie Społeczno-Sportowe 
„Humane” dziękuje serdecznie 
kierownikowi wyjazdu, wy-
chowawcom, którzy poświę-
cili swój wolny czas i urlop, 

księdzu wikaremu Michałowi 
Pilśniakowi, który nie tylko był 
wychowawcą, ale i zapewniał 
uczestnikom opiekę duszpa-
sterską. Pragniemy również 
podziękować wszystkim do-
brodziejom i darczyńcom: 
księdzu proboszczowi Ro-
manowi Pilorzowi, Pawłowi 
Grzelczakowi, Barbarze Bado-
ra. Wyjazd, tak jak w poprzed-
nich latach, został dofinanso-
wany przez Gminę Woźniki.
W sposób szczególny, organi-
zatorzy dziękują za zaufanie 
rodzicom, którzy powierzając 
swoje dzieci wykazują pełną 
aprobatę podejmowanych pro-
społecznych działań Stowarzy-
szenia. 

Stowarzyszenie 
Społeczno-Sportowe „Humane”

Członkowie Stowarzyszenia Społeczno-
-Sportowego „Humane” z Woźnik po raz 
kolejny mogą poszczycić się doskonale 
zorganizowanym dla dzieci i młodzieży 
wypoczynkiem. 

Wakacje z „Humane”

Tym razem w czerwcu, 80-oso-
bowa grupa dzieci i młodzieży 
przebywała w Ośrodku Wy-
poczynkowym „SELMENT” 
w  Szeligach na Mazurach. 
Zarówno piękna  pogoda, 
jak i  niewielka odległość od 
jeziora, zapewniały uczestni-
kom codzienne kąpiele oraz 
pływanie rowerami wodnymi. 

Kierownik – którym podczas 
letniego wyjazdu był po raz 
pierwszy Dariusz Michalski 
oraz grupa wychowawców - 
Piotr Ciba, Grzegorz Bacior, 
Joanna Nicpoń, Jolanta Ma-
ruszczyk, ks. Michał Pilśniak 
oraz Marta Grzelczak - wszy-
scy działający społecznie w ra-
mach wolontariatu, zapew-

niali codzienne atrakcje, gry 
oraz zabawy. Dzieci zwiedziły 
między innymi: Muzeum Hi-
storyczne w  Ełku połączone 
z  przejażdżką koleją wąskoto-
rową, Twierdze Boyen w Gi-
życku. Dla uczestników zorga-
nizowano także dyskoteki oraz 
szereg konkursów. To już kolej-
ny, po koloniach w Bęsi na Ma-

zurach, Wiśle, Głuchołazach, 
Dźwirzynie i Białym Dunaj-
cu wypoczynek dla młodych 
mieszkańców naszej gminy 
zorganizowany przez Stowa-
rzyszenie Społeczno-Sportowe 
„Humane”. Wypoczynek każ-
dorazowo jest ubezpieczany 
oraz zgłaszany do częstochow-
skiej Delegatury Kuratorium 

Miejsko-Gminny Ośrodek Po-
mocy Społecznej w Woźni-
kach informuje, iż od lipca 
2019 roku można składać 
elektronicznie wnioski na na-
stępujące świadczenia: Dobry 
Start (300+); Świadczenia Wy-
chowawcze (500+). Pieniądze 

mogą być przyznane wszyst-
kim dzieciom do 18. roku życia 
bez względu na dochód osiąga-
ny przez rodzinę.
Wnioski o przyznanie świad-
czenia na nowych zasadach 
można składać online od 1 lip-
ca (poprzez kanał bankowości 

elektronicznej, portal Emp@
tia lub portal PUE ZUS). Tą 
samą drogą można składać 
wnioski o  świadczenie „Do-
bry start”.
Aby uzyskać prawo do świad-
czenia 500+ na nowych za-
sadach tj. od 1 lipca, rodzic 

dziecka, na które obecnie nie 
pobiera tego świadczenia, 
musi złożyć wniosek w okresie 
od 1 lipca 2019 r. do 30 wrze-
śnia 2019 r. Oznacza to, że tyl-
ko złożenie wniosku do końca 
września 2019 r. gwarantuje ta-
kiemu rodzicowi, że świadcze-
nie wychowawcze na nowych 
zasadach zostanie wypłacone 
z wyrównaniem od lipca. Jeśli  

rodzic dziecka złoży wniosek 
po 30 września, świadczenie 
będzie przysługiwać od mie-
siąca złożenia wniosku.
Uwaga! Rodzice, którzy mają 
obecnie przyznane świadcze-
nie wychowawcze na drugie 
i kolejne dzieci do 30 września 
2019  r., składają od 1 lipca 
2019 r. jeden wspólny wniosek 
o ustalenie prawa do świadcze-

nia na wszystkie dzieci. Świad-
czenia z  programu „Dobry 
start” mogą się łączyć ze świad-
czeniami wypłacanymi z  pro-
gramu „Rodzina 500 plus”.
Uwaga! Od 1 sierpnia 2019 
roku na powyższe świadczenia 
można składać wnioski w for-
mie papierowej.

Więcej informacji na stronie: 
www.gov.pl/web/rodzina

Wojewódzki Fundusz Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Katowicach dofi-
nansował - w ramach Kon-
kursu „Zielona Pracownia 
2019” - zadanie „Zielona Pra-
cownia w SP im. Jana Pawła 
II w Psarach – Zielono mi”. 
Kwota 30.000 zł stanowi 72 % 
całkowitych kosztów reali-
zacji zadania, 28 % kosztów, 
tj. 11.537 zł sfinansuje wnio-
skodawca, czyli Gmina Woź-
niki. Celem konkursu było 
utworzenie projektu ekopra-
cowni na potrzeby nauk przy-

rodniczych, biologicznych, 
ekologicznych, geograficz-
nych, chemiczno-fizycznych 
czy  geologicznych w klasach 
4-8 szkół podstawowych oraz 
w szkołach średnich.
Dzięki dotacji Szkoła Podsta-
wowa im. Jana Pawła II w Psa-
rach wykona prace remonto-
we i modernizację pracowni, 
a także wzbogaci się w pomo-
ce dydaktyczne, sprzęt audio-
-video, sprzęt komputerowy 
oraz wyposażenie pracowni, 
m.in. stoły, krzesła, tablice 
szkolne, szafy i gabloty.

16 czerwca na terenie OSP 
w  Psarach odbył się Festyn 
Szkolny zorganizowany przez 
Liceum Ogólnokształcące 
w  Psarach, którego celem było 
zintegrowanie uczniów, rodzi-
ców i nauczycieli z lokalnym śro-
dowiskiem, a  także pozyskanie 
środków finansowych na dopo-
sażenie szkoły w nowe pomoce 
dydaktyczne. W bogatej części 
artystycznej festynu każdy mógł 
znaleźć coś dla siebie, m.in.: 
kabareton uczniów Liceum, 
występ grupy wokalnej i grupy 
tanecznej z MGOK Woźniki 
oraz z Domu Kultury w Strze-

biniu, występ grupy Rock Time 
z Domu Kultury w Kaletach, po-
kaz sztuk walki Śląskiego Klubu 
Karate i Kick-Boxingu. Zwień-
czeniem festynu była wspaniała 
zabawa taneczna przy muzyce 
zespołu PROFIS & DJ.
Wśród wielu atrakcji, które 
przygotowano w ramach festy-
nu, były m.in.: loteria fantowa 
z cennymi wygranymi, kawia-
renka z pysznymi wypiekami 
rodziców, stoiska z grillem, na-
pojami, lodami i zabawkami. 
Nie zabrakło również atrakcji 
dla najmłodszych, którzy bar-
dzo chętnie korzystali z przy-

gotowanego dla nich parku 
rozrywki. 
Do tradycji festynu należy 
również Turniej Szachowy 
o Puchar Dyrektora Liceum 
Ogólnokształcącego w Psarach. 
Markowi Rupikowi, który jak 
co roku zorganizował turniej, 
serdecznie dziękujemy. Festyn 
uświetniło swoją obecnością 
wielu przedstawicieli władz 
Urzędu Miejskiego, m.in.: za-
stępca burmistrza Woźnik 
Beata Bacior, przewodnicząca 
Rady Miejskiej w Woźnikach 
Anna Michalska oraz radni, 
m.in.: Piotr Ciba, Maria Golasz, 

Tomasz Nowicki, a także dyrek-
tor ZEASZ Zofia Cichowska. 
– Składam serdeczne podzię-
kowania uczniom, rodzicom, 
z przewodniczącą Rady Ro-
dziców panią Iwoną Sygudą 
na czele, oraz wszystkim na-
uczycielom zaangażowanym 
w pracę przy organizacji festy-
nu, który dzięki zaangażowaniu 
tak wielu osób, zakończył się 
wielkim sukcesem. Szczególne 
podziękowania kieruję do na-
szych darczyńców i sponsorów 
– oddanych przyjaciół Liceum 
Ogólnokształcącego w Psarach. 
– mówi Jarosław Kacorzyk, dy-
rektor LO w Psarach.
Pełna lista sponsorów na www.
lopsary.superszkolna.pl

500 plus na każde dziecko

Festyn szkolny w Psarach
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Wymiana obfitowała w wie-
le atrakcji i niespodzianek – 
wszystko po to, aby scalić relacje 
polsko-niemieckie, nawiązać 
nowe kontakty, poszerzyć ho-
ryzonty kulturowe, a  także po-
lepszyć umiejętności językowe. 
Program wymiany był pełen 
różnych aktywności, niespo-
dzianek i wycieczek. Nie za-
brakło też czasu, w  którym to 
uczniowie mogli przejąć inicja-
tywę i poczynić wspólne przed-
sięwzięcia.

Wśród wielu atrakcji znalazły 
się m.in.: projekt o prawach 
człowieka, który zakończył się 
licytacją poszczególnych praw 
i przypadł uczniom bardzo do 
gustu; warsztaty z garncarstwa, 
na których uczniowie tworzy-
li z gliny figury, kolczyki czy 
wisiorki. Ważnym punktem 
scalającym grupę były wspól-
ne zabawy, tańczenie belgij-
ki, śpiew czy przebieranie się 
w  stroje teatralne, aby móc 
poczuć się jak w bajce. W celu 

przybliżenia kultury naszych 
sąsiadów zorganizowano liczne 
wycieczki. Młodzież zwiedziła 
muzeum Bauhaus w Dessau, 
które obchodziło w tym roku 
swoje stulecie, a jego wystrój 
charakteryzował się prostotą 
kształtu i funkcjonalnością. Po-
byt w  Fachhochschule Merse-
burg przybliżył licealistom tam-
tejszy system nauki na uczelni 
i ofertę studiów. Zwiedzono 
również fabrykę czekolady Hal-
loren w Halle – gdzie młodzież 

poznała historię i  czekolady, 
i fabryki oraz wzięła udział 
w  warsztatach tworzenia wła-
snych pralinek.
– Wymiana uczniowska była 
przedsięwzięciem, dzięki któ-
remu uczniowie mieli możli-
wość poznania nowej kultury, 
łamania stereotypów, nawią-
zania nowych kontaktów. Nie 
byłaby możliwa bez wsparcia 
ze strony Fundacji Polsko-Nie-
mieckiej Współpracy Mło-
dzieży, której serdecznie dzię-

Niezapomniany czas w Merserburgu
Uczniowie Liceum Ogólnokształcącego w Psarach spędzili sześć dni w Merseburgu w Niemczech. 
Wszystko w ramach wymiany uczniowskiej ze szkołą partnerską Domgymnasium.

kujemy za wsparcie finansowe 
i życzliwość. Pragniemy złożyć 
podziękowania wszystkim, 
którzy przyczynili się do przy-
gotowania i przeprowadzenia 
tej wymiany, szczególnie panu 
dyrektorowi Jarosławowi Ka-

corzykowi, pani Gabrieli Tem-
pelhof oraz panu Klausowi 
Settowi. Nie możemy doczekać 
się kolejnego spotkania – już 
we  wrześniu – przyznają San-
dra Nawara i Magdalena Go-
jowczyk, opiekunowie grupy. 

Kinga Skiba – nastolatka po-
chodząca z Lubszy, która przed 
kilku laty rozsławiła swoją 
miejscowość jako finalistka 
show „Mam Talent”, odnosi 
kolejne sukcesy wokalne, tym 
razem jako reprezentantka nie-
mieckiego gimnazjum, do któ-
rego uczęszcza od dwóch lat.

Kingę nagrodzono w konkursie 
muzycznym Jugend musiziert 
w Niemczech - największego na 
świecie konkursu dla młodych 
muzyków. W tegorocznej edycji 
wzięło udział 17 tysięcy uczest-

ników z niemieckich szkół roz-
mieszczonych na całym świecie.  
Jugend musiziert to najdłuższy 
konkurs, w jakim dotychczas 
uczestniczyła nastolatka - trwał 
prawie cały rok szkolny. Kinga 
dwukrotnie zajęła 1. miejsce 
oraz 3. miejsce w finale. Pod-
czas konkursu towarzyszył jej 
pianista Erick Kaufmann, nad 
całością czuwała nauczyciel-
ka śpiewu Katrin Kaufmann. 
Oprócz piosenek anglojęzycz-
nych, Kinga wykonywała także 
utwór w języku polskim. Dzięki 
udziałowi w konkursie nastolat-

ka została zaproszona m.in. do 
Gotha na Koncert Galowy, pod-
czas którego dostała stypendium 
oraz do Erfurtu, gdzie otrzymała 
nagrodę z rąk Helmuta Holtera 
- niemieckiego Ministra Eduka-
cji, Młodzieży i Sportu.

Koło Gospodyń Wiejskich 
w Piasku udało się do Lisková, 
naszego słowackiego miasta 
partnerskiego. Podczas wizyty 
nie zabrakło górskich wycie-
czek, zwiedzania pobliskiego 
Rużomberka. Był też czas na 
lecznicze kąpiele w miejscowo-
ści Liptowski Jan oraz kosztowa-

nie tamtejszych wód mineral-
nych. Nie mogło też zabraknąć 
uroczystej kolacji ze starostą 
Lisková i wspólnych śpiewów. 
–  Odnawialiśmy nasze znajo-
mości i wspominaliśmy stare 
czasy. Starosta Lisková, jeszcze 
jako radny, przyjeżdżał bowiem 
do naszej gminy. Wycieczka była 

super. Byłyśmy bardzo zadowo-
lone. Cudowne okolice niskich 
i wysokich Tatr zrobiły na nas 
niesamowite wrażenie. Poleca-
my każdemu wycieczkę w tamte 
rejony – przyznają panie. 

22 czerwca w Piasku odbył się 
Dzień Potraw Regionalnych 
połączony z Nocą Świętojań-
ską. Podczas imprezy kobiety 
i  dziewczynki mogły własno-
ręcznie, pod okiem m.in. pań 
z  Koła Gospodyń Wiejskich, 
uwić wianek. Dla uczestników 
przygotowano atrakcyjne na-
grody. Dla wszystkich gości 
przygotowano natomiast, w ra-
mach degustacji, smakowite 
potrawy, w tym: żurek, bigos, 
wodzionkę, placki. Wieczór za-
kończono ogniskiem. 

Kilkudziesięciu biegaczy i  bie-
gaczek z powiatu lublinieckiego 
wystartowało w IX Biegu Papie-
skim zorganizowanym przez 
Stowarzyszenie na Rzecz Roz-
woju Sołectwa Dyrdy – Sośnica.

Jak co roku trasa biegu wiodła 
z Miotka sprzed kościoła pw. św. 
Franciszka przez las do kościoła 
pw. św. Jana Pawła II w Dyrdach. 
Zawodnicy walczyli osobno 
w kategorii kobiet i mężczyzn, w 3 
grupach wiekowych: dzieci, mło-
dzież i dorośli. A strażacy z OSP 

zapewnili uczestnikom zimny 
prysznic na mecie, co w warun-
kach 30 stopniowego upału było 
niewątpliwą atrakcją. Trzej naj-
lepsi biegacze z poszczególnych 
kategorii otrzymali pamiątkowe 
puchary, medale i dyplomy oraz 
nagrody rzeczowe zakupione 
dzięki wsparciu finansowemu 
Powiatu Lublinieckiego i Gmi-
ny Woźniki, reprezentowanej 
przez Beatę Bacior - zastępcę 
burmistrza i  Annę Michalską - 
przewodniczącą Rady Miejskiej. 
Bieg wygrał Stanisław Magiera 

w bardzo dobrym czasie 14 mi-
nut 11 sekund. W  pozostałych 
kategoriach zwyciężyli: w kate-
gorii „dzieci” Marta Wicik i Piotr 
Szatan, w kategorii „młodzież” 
Patrycja Maciejczyk i Kamil Bed-
narczyk, w kategorii „dorośli” 
Marzena Antkiewicz i Stanisław 
Magiera. Po dekoracji  miesz-
kańcy sołectwa i zawodnicy 
znakomicie bawili się przy dźwię-
kach muzyki zespołu Bogusława 
Uliczki. Bieg odbył się w tym 
roku pod patronatem starosty lu-
blinieckiego Joachima Smyły. 

W kwietniowym numerze 
„WZW” w artykule „Pod opie-
ką świętego Józefa” napisaliśmy, 
że woźniccy rzemieślnicy spo-
tykają się podczas branżowego 
święta od 26 lat, a od 25 lat mają 
swój sztandar. Okazało się, że 
historia spotkań jak i sztandaru 
jest znacznie starsza.
1903 rok to jedna z ważniej-
szych dat dla rzemieślników 
z naszej gminy i jej okolic. Hi-
storycznie, od tego momen-

tu, stali się oni posiadaczami 
sztandaru, który towarzyszył 
im w wielu ważnych uroczy-
stościach.  Sztandar całej rze-
mieślniczej braci, po ponad 90 
latach wymagał odnowienia. 
Dlatego od 1994 roku woź-
niccy rzemieślnicy mają nowy 
proporzec. Jednak i sztandar 
z początku XX wieku nie zo-
stał zapomniany. Rzemieślnicy 
uświetniają nim do dziś wybra-
ne, podniosłe wydarzenia. 

Natomiast spotkania rzemieśl-
ników sięgają swoją historią co 
najmniej połowy minionego 
wieku. 

Zagraniczny sukces lubszanki

KGW w Piasku

Sztandar rzemieślników 
Śladem naszych publikacji

IX Bieg Papieski
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WYKAZ NIERUCHOMOŚCI PRZEZNACZONYCH DO SPRZEDAŻY.
BURMISTRZ WOŹNIK INFORMUJE O WYWIESZENIU WYKAZU NIERUCHOMOŚCI 
PRZEZNACZONYCH DO SPRZEDAŻY W DRODZE PRZETARGU USTNEGO NIEOGRANICZONEGO 
OBEJMUJĄCEGO NASTĘPUJĄCĄ NIERUCHOMOŚĆ:

działka nr 313/36 k. m. 1-1 Woźniki Dwór, obręb Woźniki o powierzchni 2.1865 ha, zapisana w księdze wieczystej nr CZ1L/00045787/8 
Sądu Rejonowego w Lublińcu.
Nieruchomość będąca przedmiotem sprzedaży jest nieruchomością gruntową, zabudowaną, położoną w Woźnikach przy ul. Dworco-
wej (pow. lubliniecki, woj. śląskie), znajdującą się ok. 2 km od zjazdu z autostrady A1,  zlokalizowanego w Ligocie Woźnickiej.
Teren działki jest płaski, częściowo ogrodzony, o kształcie nieregularnego wielokąta. Działka zlokalizowana jest w strefie śródmiej-
skiej miasta Woźniki, posiada bardzo dobre położenie komunikacyjne, ponieważ usytuowana jest przy drodze wojewódzkiej nr 789. 
Działka nr 313/36 uzbrojona jest w energię elektryczną, wodociąg, kanalizację i drogę o nawierzchni ulepszonej. W obowiązującym 
miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego przyjętym Uchwałą Rady Miejskiej w Woźnikach Nr 234/XXI/2004 z dnia 
30.12.2004 r. nieruchomość będąca przedmiotem sprzedaży znajduje się w obszarze oznaczonym symbolami: U/P, U/ZP i ZP 
– usługi, handel, rzemiosło; tereny produkcyjne, składowe, bazy, tereny zieleni urządzonej; całość w strefie ochrony konserwator-
skiej K1, B1 i E1. Natomiast w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Woźniki, 
zatwierdzonym uchwałą Rady Miejskiej w Woźnikach nr 73/VIII/2015 z dnia 25 czerwca 2015 r. teren nieruchomości położony jest 
w kompleksie oznaczonym symbolem MN/U – zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna i usługowa; w strefie „A” ścisłej ochrony 
konserwatorskiej, w strefie „B” ochrony konserwatorskiej.
Faktyczny sposób użytkowania nieruchomości: działka zabudowana budynkiem obory, budynkiem stodoły, budynkiem garażo-
wym sprzętu rolniczego, budynkiem magazynu paszowego, budynkiem administracyjno-socjalnym i budynkiem wagowego-so-
cjalnym. Budynek stodoły jest wynajmowany na działalność rolniczą (termin zawartej umowy: do 31 marca 2021 r., z zastrzeżeniem 
1 miesięcznego okresu wypowiedzenia). Ponadto na terenie nieruchomości znajduje się nasłupowa stacja transformatorowa.

WARTOŚĆ NIERUCHOMOŚCI: 1 967 000 ZŁ NETTO
Wykaz zostanie wywieszony przez okres 21 dni tj. do dnia 07.08.2019 r. Osoby posiadające pierwszeństwo w nabyciu nierucho-
mości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt. 1 i pkt 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2018 r., poz. 2204 ze zmianami) 
mogą składać wnioski w tej sprawie do dnia 28.08.2019 r. Bliższe informacje o nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży można 
uzyskać w siedzibie Urzędu Miejskiego w Woźnikach, pokój nr 13 lub telefonicznie pod numerami: 34 366 99 21 lub 34 366 99 19.

WYKAZ NIERUCHOMOŚCI PRZEZNACZONYCH DO DZIERŻAWY W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ 
POŁOŻONYCH W GMINIE WOŹNIKI:
Na podstawie art. 35 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2018 r. poz. 
2204 ze zm.) Burmistrz Woźnik podaje do wiadomości publicznej wykaz niżej wymienionych nieruchomości 
przeznaczonych do dzierżawy w drodze bezprzetargowej:

1/ obręb Woźniki, karta mapy 12A, część działki nr 625/182 o powierzchni 0.0050 ha zapisana w księdze wieczystej nr CZ1L/00025209/7 
Sądu Rejonowego w Lublińcu. 
Czynsz ustala się w wysokości 100 zł + podatek VAT zgodny z obowiązującymi przepisami, płatny do dnia 31 października 
każdego roku dzierżawy. Dzierżawa nastąpi w drodze bezprzetargowej w oparciu o przepisy o gospodarce nieruchomościami 
(Dz. U. z 2018 r. poz. 2204 ze zm.)  na okres 3 lat, z przeznaczeniem pod działalność gospodarczą.
Wykaz zostanie podany do publicznej wiadomości przez okres 21 dni tj. do dnia 07.08.2019 r. Osoby posiadające pierwszeństwo 
w nabyciu nieruchomości na podstawie art. 34 ust.1 pkt 1 i pkt 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami mogą składać wnioski 
w tej sprawie do dnia 28.07.2019 r.
Szczegółowe informacje o nieruchomości zamieszczonej w wykazie można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Woźnikach – pokój 
nr 13 – tel. 34 366 99 21.

URZĄD MIEJSKI W WOŹNIKACH INFORMUJE:
W związku z zakończeniem realizacji inwestycji „Budowa sieci kanalizacyjnej w Ligocie Woźnickiej” Urząd Miejski w Woźni-
kach informuje, że mieszkańcy Ligoty Woźnickiej mogą przyłączać się do sieci kanalizacji sanitarnej. Wykonanie przyłącza 
należy zgłosić przed zasypaniem rur w celu weryfikacji prawidłowego wykonania. Zgłoszenia należy dokonać w urzędzie 
w pokoju nr 18, bądź telefonicznie (34) 3669-904, 608-665-748 lub 606-814-438. Odbiór przyłączy odbywać się będzie w 
godzinach pracy urzędu. Protokół z odbioru podłączenia do kanalizacji sanitarnej będzie podstawą do podpisania umowy 
na odprowadzanie ścieków. Jednocześnie informuje się, że zgodnie z art. 9 ust. 1 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbio-
rowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (tekst jednolity Dz. U. z 2018 r., poz. 1152 z późn. zm.) 
zabrania się wprowadzania wód opadowych i wód drenażowych do kanalizacji sanitarnej. 

Urząd Miejski w Woźnikach informuje, że mieszkańcy korzystający ze zbiorczej kanalizacji sanitarnej otrzymają faktury 
korygujące za odprowadzane ścieki. Faktury zostaną wystawione ze względu na powstałą nadpłatę wskutek wprowadze-
nia nowej taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Urząd Miejski w Woźnikach informuje, że na prośbę mieszkańców ul. Krakowskiej w Woźnikach, Policja prowadzić będzie 
kontrole kierowców poruszających się tą drogą. Na ulicy Krakowskiej obowiązuje zakaz przekraczania prędkości 30 km/h. 
Z pisma mieszkańców wynika, iż pomimo prawidłowego oznakowania drogi, kierowcy poruszają się z nadmierną prędko-
ścią stwarzając zagrożenie dla pieszych.

Urząd Miejski w Woźnikach przypomina, że dnia 31 sierpnia 2019 r. upływa termin składania wniosków o przyznanie w 
2020 roku dofinansowania z budżetu Gminy na usuwanie odpadów zawierających azbest, powstałych przy wymianie lub 
likwidacji pokryć dachowych lub elewacji budynków. Stosowne formularze można pobrać w pokoju nr 13 tut. Urzędu lub 
na stronie internetowej www.bip.wozniki.pl. 

SZANOWNI MIESZKAŃCY I PRZEDSIĘBIORCY GMINY WOŹNIKI!
W dniu 1 stycznia 2018 r. weszła w życie ustawa Prawo wodne (t. j. Dz. U. z 2018r. poz. 2268, z późn. zm.), wprowadzająca 
istotne zmiany w dotychczasowym systemie gospodarowania wodami w Polsce.
Do takich zmian należy wprowadzenie opłaty za zmniejszenie naturalnej retencji terenowej. Ustawa nakłada na Burmi-
strza obowiązek związany z poborem opłat za usługi wodne związane ze zmniejszeniem retencji.
W celu naliczenia należnej kwoty opłaty retencyjnej, Gmina Woźniki wnosi, aby osoby władające nieruchomością o po-
wierzchni powyżej 3500 m2, na której znajduje się zabudowa lub/i powierzchnie utwardzone trwale związane z gruntem, 
przedstawiły dane wskazane w OŚWIADCZENIU, które pobrać można ze strony internetowej www.bip.wozniki.pl., www.
wozniki.pl lub w pok. nr 13 Urzędu Miejskiego w Woźnikach.
Przypomina się, iż oświadczenia za 2019 rok składa się po zakończeniu każdego kwartału danego roku, w terminie 30 dni 
od dnia, w którym upływa dzień przypadający na koniec każdego kwartału:
•	 za III kwartał, tj. okres od 1 lipca – 30 września 2019 r. oświadczenie należy złożyć do 31 października 2019 r.,
•	 za IV kwartał, tj. okres od 1 października - 31 grudnia 2019 r. oświadczenie należy złożyć do 31 stycznia 2020 r.

Operacja pn.: „Przebudowa drogi gminnej nr 635101S ulicy Ks. Antosza w Dyrdach gmina Woźniki”.
Cel operacji:  Utwardzenie drogi łączącej miejscowość z obszarem o szczególnym znaczeniu dla zaspokajania potrzeb miesz-
kańców, sprzyjającym nawiązywaniu kontaktów społecznych, pełniącym funkcję rekreacyjną i funkcję kultu religijnego.
Operacja współfinansowana jest ze środków Unii Europejskiej w ramach operacji typu „Budowa lub modernizacja dróg lo-
kalnych” w ramach poddziałania „Wsparcie inwestycji związanych z tworzeniem, ulepszaniem lub rozbudową wszystkich 
rodzajów małej infrastruktury, w tym inwestycji w energię odnawialną i w oszczędzanie energii” objętego Programem Roz-
woju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.
W ramach operacji zostanie przebudowana droga gminna ulica Ks. Antosza w Dyrdach gm. Woźniki. W ramach zadania wy-
konana zostanie konstrukcja ulicy, chodnika, zjazdów oraz wykonany zostanie odcinek kanalizacji deszczowej i zabudowane 
zostaną wpusty uliczne wraz z przykanalikami. Planuje się: 
•	 wykonanie przebudowy drogi na długości 409,23 m przy szerokości jezdni 5,50 m o nawierzchni z betonu asfaltowego,
•	 wykonaniu chodnika z kostki betonowej brukowej gr. 8 cm,
•	 wykonaniu zjazdów do posesji z kostki betonowej brukowej gr. 8 cm,
•	 budowę kanalizacji deszczowej znajdującej się w ul. Ks. Antosza. Ilość projektowanych sieci przedstawia się następująco:

•	 kanał z rur PVC-U SN8 śr. 300 mm dł. 193,00 m
•	 kanał z rur PVC-U SN8 śr. 250 mm dł. 186,00 m
•	 przykanalik z rur PVC SN8 śr. 160 mm dł. 59,00 m
•	 przepust pod drogą z rur PVC-U SN8 śr. 400 mm dł. 17,00 m

Planowany koszt inwestycji   1 258 944,93 zł      |      Wnioskowana dotacja   801 067,00 zł

ZWROT PODATKU AKCYZOWEGO ZAWARTEGO W CENIE OLEJU NAPĘDOWEGO 
Każdy rolnik, który chce odzyskać część pieniędzy wydanych na olej napędowy używany do produkcji rolnej powinien zbie-
rać faktury VAT.
W terminie od 1 sierpnia 2019 r. do 2 września 2019 r. należy złożyć odpowiedni wniosek do wójta, burmistrza lub prezydenta 
miasta, w zależności od miejsca położenia gruntów rolnych wraz z fakturami VAT stanowiącymi dowód zakupu oleju napędo-
wego w okresie od 1 lutego 2019 r. do 31 lipca 2019 r. w ramach limitu zwrotu podatku określonego na 2019 r. 

Limit zwrotu podatku akcyzowego w 2019 r. wynosi: 
100,00 zł * ilość ha użytków rolnych oraz 30,00 zł * średnia roczna liczba dużych jednostek przeliczeniowych bydła

Pieniądze wypłacane będą w terminach:
1 - 31 października 2019 r. w przypadku złożenia wniosku w drugim terminie

gotówką w kasie urzędu gminy lub miasta, albo przelewem na rachunek bankowy podany we wniosku.
DRUKI WNIOSKÓW O ZWROT PODATKU AKCYZOWEGO ZNAJDUJĄ SIĘ W URZĘDZIE MIEJSKIM (pokój 28 – 1 piętro)

EWIDENCJA ZBIORNIKÓW BEZODPŁYWOWYCH I PRZYDOMOWYCH OCZYSZCZALNI ŚCIEKÓW 
Urząd Miejski w Woźnikach przypomina wszystkim mieszkańcom Gminy Woźniki, iż 31 lipca br. upływa termin zgłoszenia 
zbiornika bezodpływowego na nieczystości ciekłe lub przydomowej oczyszczalni ścieków do gminnej ewidencji. Obowią-
zek prowadzenia w/w ewidencji wynika z ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach 
(Dz.U. z 2018 r., poz. 1454 ze zm.). 
Formularze zgłoszenia oraz dodatkowe informacje dostępne są na stronie internetowej Urzędu pod adresem: www.bip.
wozniki.pl lub w pokoju nr 13 Urzędu Miejskiego w Woźnikach. 
Jednocześnie przypomina się, że odbiór nieczystości ciekłych należy zlecać wyłącznie przedsiębiorcy, prowadzącemu - na 
podstawie zezwolenia wydanego przez Burmistrza Woźnik - działalność w zakresie opróżniania zbiorników bezodpły-
wowych  i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Woźniki. Postępowanie ze ściekami w sposób inny niż wy-
mieniony wyżej jest niedopuszczalne. Poniżej prezentujemy wykaz firm posiadających zezwolenie Burmistrza Woźnik na 
opróżnianie na terenie Gminy Woźniki  zbiorników bezodpływowych:

1.	 F.H.U EKO-TRANS Ewa Stasikowska, ul. Św. Wawrzyńca 21, Cynków, 42-350 Koziegłowy tel. 662-232-093 
2.	 Wywóz Nieczystości i Przewóz Ładunków Wiesław Strach, ul. Kosmowskiej 6/94, 42-224 Częstochowa tel. 34 365-91-17 
3.	 Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o., ul. Opolska 51, 42- 600 Tarnowskie Góry, tel. 32 784-02-14 
4.	 WC SERWIS Sp. z o.o., ul. Pod Borem 10, 41-808 Zabrze, tel. 32 278-45-31
5.	 F.U.H Dorota Koba, ul. Słoneczna 16, Wojsławice, 42-350 Koziegłowy, tel. 605-277-608 
6.	 Profesjonalne Gospodarowanie Odpadami Anna Dąbrowska, ul. Krakowska 175, 32-080 Zabierzów, tel. 507-070-041 
7.	 P.U.H. EKO-KOMBID Beata Obstarczyk, ul. Długa 10a, 32-642 Włosieniaca, tel. 33 844- 54-20 
8.	 F.U. EKO-MITRANS Michał Kurzak, ul. Św. Wawrzyńca 26, Cynków, 42-350 Koziegłowy, tel. 516-134-786

„EUROPEJSKI FUNDUSZ ROLNY NA RZECZ ROZWOJU 
OBSZARÓW WIEJSKICH: EUROPA INWESTUJĄCA 
W OBSZARY WIEJSKIE”

OGŁOSZENIE
Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Psarach zatrudni w wymiarze 2/22 etatu (zajęcia rewalidacyjne) rehabilitanta po-
siadającego przygotowanie pedagogiczne albo nauczyciela, który dodatkowo ukończył np. studia podyplomowe z zakresu 
rehabilitacji, gimnastyki leczniczej, fizjoterapii lub pokrewne. Zgłoszenia prosimy przekazywać na adres: lopsary@interia.pl 
lub osobiście w sekretariacie szkoły, ul. Główna 91, 42-287 Psary. Tel.: 34-3579-437.

Sołtys Sołectwa Babienica składa serdeczne podziękowania dla Pana Rafała Więcka, 
za sfinansowanie zakupu ołtarza do Kaplicy w Babienicy.

KONSULTACJE W SPRAWIE GAZYFIKACJI
W Urzędzie Miejskim w Woźnikach przy ul. Rynek 11 odbędą się spotkania konsultacyjne w sprawie opracowania 
i wdrożenia programu gazyfikacji miasta Woźniki. Spotkania zaplanowano w dniach: 21 sierpnia, 18 września w godzi-
nach od 12.00 do 18.00.

PODZIĘKOWANIA
DLA DARCZYŃCY
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KRZYŻOWKA

Wychodząc naprzeciw potrze-
bom społecznym, w lutym br. 
na terenie ośrodka zdrowia 
w  Woźnikach uruchomiony 
został Punkt Konsultacyjny 
ds. Uzależnień oraz Przemocy 
w Rodzinie. Dyżury w Punkcie 
odbywają się 1 raz w tygodniu 
w piątki w godz. 17:00 – 20:00.
Certyfikowany terapeuta uzależ-
nień Marzena Pierz udziela indy-
widualnych konsultacji osobom 
uzależnionym i współuzależnio-
nym od alkoholu. Od początku 
działalności udzielono w sumie 
45 konsultacji indywidualnych.
Biorąc pod uwagę skalę zagro-
żenia patologią społeczną, jaką 
jest alkoholizm, zauważalny jest 
wzrost zainteresowania konsul-
tacjami indywidualnymi  miesz-

kańców gminy. Z porad ko-
rzystają osoby uzależnione od 
alkoholu i współuzależnione. 
U  części z  tych osób terapeuta 
zdiagnozował uzależnienie krzy-
żowe (od alkoholu i narkotyków, 
od alkoholu i leków itp.). Anali-
zując liczbę osób korzystających 
z  porad terapeuty w Punkcie 
Konsultacyjnym od czasu jego 
uruchomienia, nasuwa się wnio-
sek, iż zainteresowanie tego typu 
polityką rozwiązywania pro-

blemów uzależnień mobilizuje 
osoby uzależnione oraz współ-
uzależnione do pracy nad sobą 
i wprowadzania zmian w życiu. 
Osoby te w wyniku podjęcia roz-
mów w Punkcie Konsultacyjnym 
rozładowują napięcia wewnętrz-
ne i w konsekwencji wyciszają 
emocje, prowadzące do rozwija-
nia przemocy domowej.

Terapeuta ds. Uzależnień
Marzena Pierz

tel. 575-302-120

Pięć drużyn spotkało się na 
murawie boiska LKS Orzeł Psa-
ry-Babienica podczas turnieju 
zorganizowanego przez Stowa-
rzyszenie Przyjazna Gmina. 
Zawodnicy z amatorskich dru-
żyn grali z wielkim zaangażo-
waniem, poświęceniem i w du-
chu fair play. 

Pierwsze miejsce w rozgryw-
kach zajęła ekipa z Kamień-
skich Młynów, drugie przy-
padło zawodnikom z Ligoty 
Woźnickiej, a trzecie miejsce 
zajęła drużyna z Kamienicy.
Pozostałe drużyny - ekipa 
Przyjaznej Gminy i Psar zo-
stawiły na boisku dużo zdro-

wia i  serca do walki. W tur-
nieju nie było przegranych, bo 
przede wszystkim zwyciężyły: 
przyjazna atmosfera, dobra 
zabawa i  chęć spędzenia ra-
zem wolnego czasu. Po roz-
grywkach wszyscy zawodni-
cy oraz kibice wzięli udział 
w pikniku. 

W szkołach na terenie naszej 
gminy odbywają się zajęcia pół-
kolonijne dla najmłodszych 
mieszkańców, organizowane 
przez Miejsko-Gminny Ośrodek 
Kultury w Woźnikach. Anima-
torki kultury m.in. Jadwiga Fa-

biańczyk i Gabriela Mankiewicz 
pojawiły się np. w Kamieńskich 
Młynach, gdzie z dziećmi szyły 
misie i szalały w piaskownicy. 
Natomiast w Psarach mali artyści 
malowali samych siebie – palcem. 
Była też artystyczna sesja zdjęcio-
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Pierwszy Przyjazny Turniej Piłki Nożnej 

„Szalone wakacje” w trasie

wa, historia „O  pani Ludmile” 
i zajęcia taneczne. W Woźnikach 
dzieci mogły poczytać na polanie 
i wcielić się w autorów ilustrowa-
nych książek. Była też „łąka na 
metry”, czyli zajęcia twórcze, edu-
kacyjne i ekologiczne.
Kolejne zajęcia już 23 lipca o godz. 
9:30 w Lubszy (budynek OSP).

1 września 2019 roku w Woźnikach odbędą się uroczyste obchody 80. rocznicy bitwy na Floriań-
skim Wzgórzu, organizowane przez Gminę Woźniki we współpracy z Ochotniczym Szwadronem 
3 Pułku Ułanów Śląskich. Aby wzbogacić i zachować pamięć o okolicznościach bitwy dla przyszłych 
pokoleń, poszukujemy świadków historii – osób, które mogą pamiętać wydarzenia sprzed 80 lat 
lub znają je z relacji naocznych świadków. Wszystkich, którzy chcą podzielić się wspomnieniami 
lub wiedzą, prosimy o kontakt z Referatem Promocji, Kultury, Sportu i Organizacji Pozarządowych 
Urzędu Miejskiego w Woźnikach (pok. 23), tel. 34 366 99 29, e-mail: promocja@wozniki.pl

Poszukujemy świadków historii

WOŹNIKI
ZA BUDYNKIEM OSP

tel. 32 20 87 441
www.krwiodawstwo-katowice.pl

28.07.2019 od 900 do 1400


